
   

Kære læsere!

 

Orienterings Clubben i Slagelse, kan nu fejre 50 års jubilæum.

 

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 
hele landet. Vi har deltaget i mange store løb, is
Det har været både med opgang og nedgang i antallet af aktive medlemmer.

 

Der er i de forløbne år sket meget indenfor sporten.
og mountain bikes kører nu også både almindelige løb og o
Med de private skove, der er her, har vi også måttet betale en del for brugen af skoven, 
vores idrætsplads, og det har vanskeliggjort mulighederne for o

 

På trods af dette, har vi gennem årene formået at have en god aktivitet. 
Vi har de s
skove at løbe i.
fremover.

 

Der er derfor også her, ved tankerne tilbage, grund til at takke alle de med
gennem årene har skabt aktiviteter, sammenhold og har stået for de mange gode 
oplevelser, vi sammen har haft med orienteringssporten.

 

Med dette lille "skrift" vil vi berøre de vigtigste episoder fra årene, der er gået.
Med venlig hilsen

 

Hans Vallentin Stoltz
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Orienterings Clubben i Slagelse, kan nu fejre 50 års jubilæum.

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 
hele landet. Vi har deltaget i mange store løb, is
Det har været både med opgang og nedgang i antallet af aktive medlemmer.

Der er i de forløbne år sket meget indenfor sporten.
og mountain bikes kører nu også både almindelige løb og o

de private skove, der er her, har vi også måttet betale en del for brugen af skoven, 
vores idrætsplads, og det har vanskeliggjort mulighederne for o

På trods af dette, har vi gennem årene formået at have en god aktivitet. 
Vi har de senere år haft stor glæde af samarbejdet med Sorø OK, der jo har mange flere 
skove at løbe i.

 

Vi siger tak til Sorø for det gode samarbejde, og håber på en fortsættelse 
fremover.

  

Der er derfor også her, ved tankerne tilbage, grund til at takke alle de med
gennem årene har skabt aktiviteter, sammenhold og har stået for de mange gode 
oplevelser, vi sammen har haft med orienteringssporten.

Med dette lille "skrift" vil vi berøre de vigtigste episoder fra årene, der er gået.
Med venlig hilsen

 

Vallentin Stoltz
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Orienterings Clubben i Slagelse, kan nu fejre 50 års jubilæum.

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 
hele landet. Vi har deltaget i mange store løb, is
Det har været både med opgang og nedgang i antallet af aktive medlemmer.
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Vi siger tak til Sorø for det gode samarbejde, og håber på en fortsættelse 

Der er derfor også her, ved tankerne tilbage, grund til at takke alle de med
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oplevelser, vi sammen har haft med orienteringssporten.

Med dette lille "skrift" vil vi berøre de vigtigste episoder fra årene, der er gået.

 

  

 
ORIENTERINGS CLUBBEN, SLAGELSE

 

Idræt & Naturoplevelser
UDFORDRING FOR ALLE

Aktivitet og Fællesskab

 
                                       

  
Særnummer: JUBILÆUM 1961

Orienterings Clubben i Slagelse, kan nu fejre 50 års jubilæum.

 

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 
hele landet. Vi har deltaget i mange store løb, især påskeløb mv.

 

Det har været både med opgang og nedgang i antallet af aktive medlemmer.

Der er i de forløbne år sket meget indenfor sporten.

 

Motionsløberne har fået egen klub, 
og mountain bikes kører nu også både almindelige løb og o-løb i skovene.

de private skove, der er her, har vi også måttet betale en del for brugen af skoven, 
vores idrætsplads, og det har vanskeliggjort mulighederne for o-sportens udfoldelse.

På trods af dette, har vi gennem årene formået at have en god aktivitet. 
enere år haft stor glæde af samarbejdet med Sorø OK, der jo har mange flere 

Vi siger tak til Sorø for det gode samarbejde, og håber på en fortsættelse 

Der er derfor også her, ved tankerne tilbage, grund til at takke alle de med
gennem årene har skabt aktiviteter, sammenhold og har stået for de mange gode 
oplevelser, vi sammen har haft med orienteringssporten.

 

Med dette lille "skrift" vil vi berøre de vigtigste episoder fra årene, der er gået.
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Særnummer: JUBILÆUM 1961-2011 

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 

 

Det har været både med opgang og nedgang i antallet af aktive medlemmer.

 

Motionsløberne har fået egen klub, 
løb i skovene.

  

de private skove, der er her, har vi også måttet betale en del for brugen af skoven, 
sportens udfoldelse.

På trods af dette, har vi gennem årene formået at have en god aktivitet. 

 

enere år haft stor glæde af samarbejdet med Sorø OK, der jo har mange flere 
Vi siger tak til Sorø for det gode samarbejde, og håber på en fortsættelse 

Der er derfor også her, ved tankerne tilbage, grund til at takke alle de medlemmer, der 
gennem årene har skabt aktiviteter, sammenhold og har stået for de mange gode 

Med dette lille "skrift" vil vi berøre de vigtigste episoder fra årene, der er gået.
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ORIENTERINGS CLUBBEN, SLAGELSE

 

Vi kan se tilbage på 50 gode år med mange spændende løb i Slagelse og rundt omkring i 

Motionsløberne har fået egen klub, 

de private skove, der er her, har vi også måttet betale en del for brugen af skoven, 
sportens udfoldelse.

 

enere år haft stor glæde af samarbejdet med Sorø OK, der jo har mange flere 
Vi siger tak til Sorø for det gode samarbejde, og håber på en fortsættelse 

lemmer, der 



Om dette skrift 
Vi har derfor i dette lille hæfte prøvet at give et kort rids nogle hovedpunkter og 
milepæle i OCS' seneste 10 år. Samtidig henviser vi til klubbladet Skovposten 
februar/marts 2001, som rummer en beskrivelse af klubbens første 40 år. Den her 
foreliggende tekst supplerer omtalen af OCS gennem 40 år ved at fokusere på udvalgte 
højdepunkter og udviklingslinjer i de sidste 10 år. Der er i 10-års-opdateringen lagt 
vægt på at tegne et signalement af klubliv og orienteringsaktiviteter i en o-klub på 
tærsklen til "Den tredje alder", som byder på store og vanskelige udfordringer og 
måske også krav om omstilling og nytænkning inden for o-sporten.  

Hvordan det begyndte   
Orienterings Clubben Slagelse blev oprettet i februar 1961. Klubben havde ved sin start 
30 aktive medlemmer samt ét passivt. Allerede året efter var antallet af medlemmer 
steget til knap 50 

 

en positiv udvikling for en nystartet klub. Det skal dog bemærkes, 
at man havde tyvstartet klubben et stykke tid før, idet en kreds af 
orienteringsløbsinteresserede havde arrangeret løb for både sig selv og for de 
organiserede klubber på Vestsjælland. Det med uorganiserede orienteringsløb var på 
det tidspunkt et velkendt fænomen da mange roklubber løb terrænløb/orienteringsløb 
om vinteren for at holde formen ved lige, når frost og kulde umuliggjorde rosport 
(f.eks. havde Sorø Roklub en orienteringssektion, som var en forløber for den senere 
orienteringsklub). Orienterings Clubben Slagelse havde således sit første arrangement 
den 30. januar 1961 

 

3 dage før den officielle start 

 

hvor man stod for et 
orienteringsløb i Slagelse lystskov med 46 deltagere fra klubberne i Sorø, Fuglebjerg 
og Korsør.   

Flere af dem, som blev medlem i den første snes år af klubbens levetid, kom fra 
spejdermiljøer, og nogle af dem havde allerede snuset til o-løb som en aktivitet indlagt 
i spejderarbejdet. I de senere år har vi også haft o-løbere med militær baggrund, 
eftersom o-løb jo også forekommer inden for den militære fysiske træning, og 
Antvorskov Kaserne ligger jo tæt ved OCS' klubnære løbsterræner.    

Orienteringsklubben var fra starten medlem af Dansk Orienterings-Forbund (DOF) og 
Dansk Idræts Forbund (DIF). Senere blev klubben også medlem af  De Samvirkende  
Idrætsklubber i Slagelse, NU (S.I.R.). Klubben har i dag sin egen hjemmeside på 
http://www.ocslagelse.dk/index.html. Her findes oplysninger om klubben, kalender, 
bestyrelse, OCS-nyhedsbreve i elektronisk form m.m.  

Formænd 
1961: E. Heinsen - 1962: Anker Heegaard - 1962 - 1967: Erik Jensen 
1967 - 1969: Carl Johan Poulsen - 1969 - 1973: Christian Vang Christensen 
1973 - 1975: Kollektiv ved Christian Vang Christensen, John Tripax, Per Tripax, 
Peter Petersen og Ebbe Kajberg. - 1975 - 1979: Per Tripax   
1979 - 1982 Poul Hansen - 1982 - 1993: Ebbe Kajberg - 1993 - 1999: Arne Dybdahl 
1999 - 2007: Ester Staffe - 2007 - Hans Vallentin Stoltz.          2 
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Sportslige resultater: Nogle OCS-topplaceringer i de senere år  

I 2001 blev Ester nr. 2 og dermed medaljevinder i D60 ved DM-klassisk i 
Paradisbakkerne.  I 2002 blev Ester vinder af D60 ved påskeløbet i 
Vestjylland, og i september samme år erobrede hun bronze ved DM-klassisk i 
Stenderupskovene. I 2003 vandt Ester sølv i D65 i Frijsenborg, også ved DM-
klassisk. I 2005 opnåede Ester en 3.  plads ved påskeløbet i 
Jammerbugtskovene, Nordjylland. I 2006 blev Birgit nr. 2 i klassen D70 ved 
DM Lang i Borupskovene og fik således sølv. Ved samme o-stævne fik Ester 
en 3. plads i D65-klassen. Altså to medaljer. I 2007 var der igen topplacering 
til Ester, som blev sammenlagt nr. 3 i D70 ved påskeløbet i Rønhøj/Oudrup 
plantage og Rold Skov-området.  Men der var mere ædelt metal til Ester de 
følgende år, ved DM Ultralang, idet hun i 2007 i Husby Klitplantage hentede 
en guldmedalje i klassen D70 og i 2008 i Skjoldenæsholm/Bistrup fik sølv. I 
2010 i Krengerup-Glamsbjerg Hegn blev det ligeledes til sølv. I o-
løbssammenhæng giver den godt brugte talemåde Det grå guld, som her 
dokumenteret, derfor absolut mening!  

 

             1. OG 2. DIVISIONSMATCH, APRIL 2007 I SLAGELSE LYSTSKOV  
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OCS som løbsarrangør 
Klubben har i de senere år arrangeret større og mindre løb, primært i Østkredsens 
regi. En håndfuld eksempler: I september 2000 arrangerede OCS o-stævne i 
Slagelse-skovene for ØK 6. divisions-tilmeldte. Året efter (30. september) var 
klubben arrangør af B-løb ligeledes i Slagelse-skovene, og i 2002 (28. september) 
var det OCS, der stod for afviklingen af en 2. divisionsmatch ligeledes på vore 
egne breddegrader. I 2003 (3. maj) arrangerede OCS 2.- og 6. divisionsmatch i 
Sorø Sønderskov Nord. I 2005 (4. september) arrangerede klubben kredsløb-
klassisk i Slagelseskovene Vest. I 2007 (14. april) måtte alle disponible 
arbejdsressourcer i klubben mobiliseres, idet opgaven og udfordringen denne 
gang var dobbelt: OCS skulle arrangere divisionsmatch for både 1. og 2. division. 
Igen var det Slagelse-skovene, der blev benyttet til o-konkurrencerne. Klubben 
fik pressemæssigt kredit for håndteringen af dette store arrangement med omkring 
550 deltagere, idet mandagens udgave af Sjællandske Medier bragte en udførlig 
omtale med iøjnefaldende opsætning. Samme år (28. juni) deltog OCS i Slagelse 
Festuge, og som noget nyt arrangerede klubben et sprintløb, som stadig er en ret 
ny disciplin inden for orienteringsidrætten.  

Men endnu en opgave af lidt mere utraditionelt tilsnit ventede hen på sommeren, 
idet klubben efter opfordring accepterede at arrangere en o-dyst for en gruppe 
unge                    

ORIENTERINGSLØB FOR 
SCLEROSERAMTE UNGE PÅ FERIE 
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